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극미세영문법 
[22-1] 컨닝페이퍼

1. “시제 일치”의 기본 원칙을 설명하시오.
    __________________________________________________________
    __________________________________________________________
    __________________________________________________________

2. 주절의 시제가 <현재>인 경우에 종속절에 가능한 시제는  ___________________이다.

    ______________________________________________________
    ______________________________________________________

3.  다음 문장에서 어법상 가능한 문장들을 모두 고르시오.
    ① I think that he is kind.   

    ② I think that he was kind.   
    ③ I think that he has been kind. 
    ④ I think that he will be kind.
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4. 주절의 시제가 <과거>인 경우, 종속절의 시제 변화를 설명하는 내용이다. 빈칸을 채우시오
    ① I think that she is angry. 
       => I thought that she _________ angry.

    ② I think that she will be angry.
       => I thought that she __________ angry.

    ③ I know that she was busy.
       => I knew that she ____________ angry.

     ④ I know that she has been busy.
        => I knew that she ____________ angry.
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1. [정답]
   주절의 시제와 종속절의 시제 사이에는 일정한 관계가 있는데, 이 관계를 지키는 것을 시제일치라고 한다.  
   주절의 시제가 과거이고, 종속절의 시제가 과거이면 종속절은 주절과 사건 발생이 같은 시점임을 나타내
   고, 종속절의 시제가 과거완료이면 주절보다 사건이 먼저 발생했음을 나타낸다.

2. [정답] 
    모든 시제 총12시제(현재, 과거, 미래, 현재완료, 과거완료, 미래완료, 모든 진행형) 

3. [정답]  
    ①, ②, ③, ④ 모두 가능

4. [정답]  
    ① was 
    ② would be
    ③ had been
    ④ had been
 

[22-1] 정답 및 해설


